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M B‹­LAN­ÇO

Son aylara terör saldırıları damgasını vurdu. Hayatımızı
derinden etkileyen bu hain saldırılarla, aramızdan
ayrılanları, şehitlerimizi bir kez daha rahmet ve saygıyla

anıyoruz. Dünyada ve özellikle ülkemizde gerçekleşen terörün
son bulması, her zaman olduğu gibi bugünde barışın,
demokrasinin egemen olduğu bir dünya temel arzumuzdur.

Bizleri derinden etkileyen bu olaylar yaşanırken, mesleki
çalışmalarımızda tüm yoğunluğu ile devam ediyor. Türk Ticaret
Kanunu ile murakıplık sisteminin kaldırılmasından sonra yerine
ikame edilmesi gereken denetim sistemine ilişkin mevzuatın
yayınlanmaması, anonim şirketler ve kooperatifler ile üst
birlikleri denetimsiz bıraktı. Bu durumu Gümrük ve Ticaret
Bakanımız Bülent Tüfenkci’ye bir kez daha aktardık. Gümrük ve
Ticaret Bakanlığı’nın biran önce bu düzenlemeyi hayata
geçirmesini talep ettik. Şirketleri denetimsiz bırakan bu boşluğun
giderilmesi gerekiyor.

Maliye Bakanlığımız vergi yasaları ile ilgili köklü ve önemli
değişiklikler yapmak için yoğun bir çalışma içerisinde. Bu
düzenlemelere ilişkin görüş ve önerilerimizi paylaştık ve
paylaşmaya devam edeceğiz.

Sunduğumuz görüş ve öneriler, uygulamada ortaya çıkan sorun,
sıkıntı ve beklentilerin çözümüne yöneliktir. Bunların yeni
düzenlemelere yansıtılması tüm kesimlere fayda sağlayacaktır.

TÜRMOB Genel Kurulu tarafından kabul edilen Sürekli Mesleki
Gelişim Yönetmeliğimizin de biran önce Resmi Gazete’de

yayınlanarak uygulamaya girmesi gerekiyor.
Gelir İdaresi Başkanımız Adnan

Ertürk’e talebimizi yeniden ilettik.
Ayrıca diğer talep ve sorunlarımızı da
ilettik. Talep ve beklentilerimizin
gerçekleşmesi uygulamayı
rahatlatarak mesleğimizin yarattığı

katma değeri arttıracaktır. Bu
beklenti ve taleplerimize duyarsız

kalınmamasını ülkemiz ve
mesleğimiz için istiyoruz.

Ge le cek sa y› m›z da bu lufl mak
di le €iy le...

Kısa vadeli hedeflerimiz
ve gündemimiz

Na­il­SAN­LI /­­Ge­nel­Baş­kan

http://www.turmob.org.tr/
mailto:alid@turmob.org.tr
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Anonim Şirketler ve Kooperatifler
ile Üst Birlikleri Denetimsiz Kaldı
Türk Ticaret Kanunu ile murakıplık sisteminin kaldırılmasından sonra
yerine ikame edilmesi gereken denetim sistemine ilişkin mevzuatın
yayınlanmaması anonim şirketler ve kooperatifler ile üst birliklerini
denetimsiz bıraktı.
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TÜRMOB Genel Baş-

kanı Nail Sanlı,

Gümrük ve Ticaret

Bakanı Bülent Tüfenkci’yi zi-

yaret ederek murakıplık sis-

teminin kaldırılmasından sonra

anonim şirketler ve koopera-

tifler ile üst birliklerin dene-

timsiz kaldığını belirterek so-

runun çözümü konusunda des-

tek istedi.

TÜRMOB Genel Başkanı Nail

Sanlı, Gümrük ve Ticaret Ba-

kanı Bülent Tüfenkci’yi ma-

kamında ziyaret etti. İç Ticaret

Genel Müdürü Adnan Yan-

kın’ın da bulunduğu görüş-

mede TÜRMOB Genel Baş-

kanı Nail Sanlı, 6762 sayılı

Türk Ticaret Kanunu’nun 50

yıl uygulandıktan sonra on

yılı aşkın hazırlık sürecinin

ardından yerini 6102 sayılı

Yeni Türk Ticaret Kanunu’na

bıraktığını hatırlatarak, “Yü-

rürlükten kaldırılan Ticaret

Kanunu’ndaki murakıplık sis-

teminin yerine yeni Kanun ile

getirilen denetim sistemini dü-

zenleme ve uygulama yetkisi

Gümrük ve Ticaret Bakanlı-

ğı’na verildi. Bakanlığın bu

yetkisini kullanarak, uygula-

maya yön verecek yönetmeliği

yayınlaması gerekiyor.

Bu düzenlemenin yapılmama-

sı, Kamu Gözetim Kuru-

mu’nun denetimle ilgili dü-

zenlemelerinin kapsamında

yer almayan binlerce anonim

şirket ile tarım satış koopera-

tifleri ve üst birlikleri’nin de-

netimsiz kalmasına yol aç-

makta ve uygulamada önemli

sorunlara neden olmaktadır.

Şirketlerin gelişiminin önünde

engel olan bu soruna Gümrük

ve Ticaret Bakanlığı’nın ya-

pacağı düzenleme ile son ver-

mesini bekliyoruz” dedi.

Gümrük ve Ticaret Bakanı

Bülent Tüfenkci, şirket kuru-

luşlarındaki bürokrasi ve işlem

sayısının azaltılması için ça-

lışma yaptıklarını belirterek,

“şirket kuruluş, ilan ve tescil

işlemleri ile harç ve ödeme-

lerde azaltma yapmayı plan-

lıyoruz ve ayrıca şirket kuruluş

işlemlerinde defter tasdikini

ihtiyari hale getireceğiz.” dedi.

Gümrük ve Ticaret Bakanlığı

ile TÜRMOB’un belirli ko-

nularda işbirliği içinde olması

ve birlikte çalışmalar yapılması

konusu görüşmede gündeme

gelerek kabul gördü.
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TÜRMOB Genel Başkanı Nail Sanlı, Gelir İdaresi Başkanı Adnan
Ertürk'ü makamında ziyaret etti. Sürekli Mesleki Gelişim Yönetmeliği’nin
bir an önce yayınlanması talep edildi.

TÜRMOB Genel

Başkanı Nail Sanlı,

Gelir İdaresi Başkanı

Adnan Ertürk'ü makamında

ziyaret etti. 

Sanlı, meslek camiasının ta-

lepleri hakkında bilgi vererek,

TÜRMOB Genel Kurulu ta-

rafından kabul edilen ve yü-

rürlüğe girmesi için Maliye

Bakanlığı tarafından yayım-

lanması beklenen, 'Sürekli

Mesleki Gelişim Yönetmeliği'

bir an önce yayımlanması ge-

rektiğini kaydetti.

Genel Başkan Sanlı, Gelir

Vergisi Kanunu 99 Nolu Sir-

külerde belirtilen, gelir ve ku-

rumlar vergisi mükelleflerinin

2015 yılı ve izleyen vergilen-

dirme dönemlerine yönelik

iade taleplerini yapacakları

Gelir ve Kurumlar Vergisi

Standart İade Sisteminde

(GEKSİS) doldurulacak ek

form ve her belgenin ayrı ayrı

gönderilmesinin sıkıntı yara-

tacağına işaret etti. 

Sanlı, beyanname ve bildi-

rimlerin verilme süresinin uza-

tılmasına ilişkin taleplerinin

sadece "Yıllık Gelir Vergisi

Beyannamelerinin verilmesiy-

le" sınırlı olmadığını, Mart

ayının "Muhtasar Beyanname,

Damga Vergisi Beyanı, Katma

Değer Vergisi Beyanı, Ba-Bs

Bildirim Formları ve Kesin

Mizan Bildirimi" gibi beyan

Sürekli Mesleki Gelişim 
Yönetmeliği yayınlanmalı

TÜRMOB Genel Başkanı Sanlı, GİB Başkanı Ertürk'ü ziyaret etti;
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ve bildirimlerin yoğun olduğu

bir dönem olduğunu belirterek,

özellikle KDV ve Ba-Bs form-

larının bildirimi için ek süreye

ihtiyaç olduğunu kaydetti. 

Genel Başkan Sanlı, görüş-

mede ayrıca 3568 Sayılı Mes-

lek Yasasının uygulamalarına

yönelik hazırlanan Tek Tebliğ

Taslağına ve diğer mesleki

konulara ilişkin değerlendir-

melerde de bulunuldu. 

GİB Başkanı Adnan Ertürk

ise, Tek Tebliğ çalışmasının

yayınlanmasının Maliye Ba-

kanlığı GİB Eylem Planı içe-

risinde olduğunu ve Eylem

Planının önümüzdeki günlerde

Maliye Bakanlığı tarafından

kamuoyu ile paylaşılacağını

belirtti.

Görüşmede GİB ile TÜR-

MOB'un birlikte çalışmalar

yapılması ve ortak bir etkin-

likte meslek mensuplarıyla bir

araya gelinmesi konusu da

gündeme geldi.
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Maliye Bakanlığı

vergi sisteminde

köklü değişiklik-

ler yapacak düzenleme ve ça-

lışmalara hız verdi. Maliye

Bakanı Naci Ağbal, vergiyi

dolaysız vergilerden toplan-

ması gerektiğini vurgulayarak

şu değerlendirmelerde bulun-

du:

"Kamu gelirlerinin daha fazla

dolaysız vergilerden elde edil-

mesi, dolaylı vergilerin aşağı

çekilmesi lazım. Damga Ver-

gisi bu dünyaya ait değil eski

dünyanın vergisi. Dolaylı ver-

gilerde, işlem vergilerinde iş-

letmeyi o işe girişmekten alı-

koyan, kayıtlılıktan alıkoyan

uygulamalar var. Bunlarla mü-

cadele etmemiz lazım. Vergiyi

dolaysız vergilerden toplama-

mız gerek. Hepimiz ne kadar

kazanıyorsak, o kadar vergi

ödediğimiz bir düzeni yaka-

larsak, o zaman Türkiye'de

her şey yoluna girecek. 

Kimseden bir kuruş fazla vergi

istemiyoruz. Mükellef kazan-

cına göre ne kadar vergi ver-

mesi gerekiyorsa o kadar vergi

vermeli. Vergi denetiminde

mükellefin üzerine gri alan-

lardan gidip, mevzuatın belirsiz

olduğu alanlarda mükellefin

aleyhine yorum yaparak 'bu-

rada vergi vardır' anlayışını

kökten ortadan kaldırmamız

lazım. Bizim vergi denetimin-

de, mutlaka vatandaşın gönüllü

uyumunu destekleyecek vergi

iklimini üretmemiz lazım."

Maliye Bakanı Naci Ağbal,

"Damga Vergisi konusuna bir

yerden neşteri vurduk. Özel-

likle kayıtlılığı engelleyen

Damga Vergisi uygulamalarını

ortadan kaldıracak güzel dü-

zenlemelerimiz var" dedi.

Maliye Bakanlığı vergi sisteminde köklü değişiklikler yapmak için çalışmaları
hızlandırdı. Gelir Vergisi Kanunu TBMM gündemine getirilecek, yeni Vergi
Usul Kanunu için çalışmalara başlandı. Damga vergisi yeniden düzenlenecek
ve finans sektöründeki farklı vergi uygulamaları ortadan kaldırılacak.

KDV İade sistemi 
elektronik ortama taşınıyor
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Türkiye İhracatçılar Meclisinin

toplantısına katılan Ağbal,

vergi gelirlerini daha fazla ar-

tırmak gibi bir amaçlarının

olmadığını, genel olarak vergi

yükünü aşağı çekmeye yönelik

çalışmaların olduğunu anım-

satıp, vergi kanunlarının 3-5

yılda bir çıkmayacağına dik-

kati çekti ve bu konuda tarihsel

bir dönemeçte bulunulduğu-

nun altını çizdi.

Maliye Bakanı Ağbal, yapılan

çalışmalara ilişkin şu bilgileri

verdi: "Biri Vergi Usul Ka-

nunu. Bütün Sivil Toplum Ör-

gütlerinden görüşler aldık, al-

maya devam ediyoruz. Mec-

liste şu an Gelir Vergisi Kanun

Tasarımız var, Plan Bütçe Ko-

misyonunda. Katılımcı bir an-

layışla, herkesin 'Evet bu yasa

bu ülkenin ihtiyacı olan nok-

tada düzenlenmiş bir yasa' de-

nilecek kıvama getirmek su-

retiyle çıkaracağız.

Bir diğer çalışma alanımız

da, özellikle finans sektörün-

deki farklı vergi uygulamala-

rının ortadan kaldırılması.

Aynı sektördeki farklı aktör-

lerin vergilendirme farklılık-

larının giderilmesi konusunda

düzenlemeler yaptık. Reel sek-

törü ilgilendiren düzenlemeler

var. Hepimizin şikayet ettiği

bu Damga Vergisi konusu var,

bir yerden neşteri vurduk, önü-

müzdeki günlerde sizinle pay-

laşacağız. Özellikle kayıtlılığı

engelleyen mükerrer vergi de-

diğimiz Damga Vergisi uy-

gulamalarını ortadan kaldıra-

cak güzel düzenlemelerimiz

mevcut, tasarı bir aşamaya

geldiğinde sizinle paylaşaca-

ğız."

Ağbal, hazırlanan vergi pa-

ketinin hem reel sektörde hem

de finans sektöründe beklen-

tileri karşılayacağını dile ge-

tirerek, " KDV iadelerinde bu-

güne kadar çok güzel şeyler

yapıldı ama hala ben bu KDV

iadelerindeki şikayetleri du-

yuyorum. Bakanlık olarak

mutlaka bunların üzerine gidip,

bu konudaki şikayetleri orta-

dan kaldıracağız. 

Bugün ihracatçıların mal üre-

tirken ödeyip de bizden talep

ettiği KDV bizim size borcu-

muz. Sizin bize açtığınız kre-

diniz. Dolayısıyla bizim bu

borcu, krediyi vadesinde öde-

memiz lazım. KDV iadeleri
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ile ilgili çalışma yapıyoruz.

Öncelikle KDV iade sürecini

hızlandırmak amacıyla, mev-

zuatı, yasaları gözden geçirdik.

Ve bir takım çalışmalar yaptık.

Bunlardan birincisi, tam istisna

kapsamındaki işlemlerle ilgili. 

Artırımlı teminat uygulaması

adı altında iadeleri hızlandıran

yeni bir sistem getiriyoruz.

Tebliğ düzenlemesi ile bunu

yapacağız. Konut imalatı ile

ilgili bir takım belirsizlikler

varmış, onları netleştiriyoruz.

İhraç kayıtlı teslimlerde ima-

latçı aleyhine doğan kur farkı

ile ilgili düzenlemeler yapı-

yoruz."

Ağbal, iadelere ilişkin bilgi,

belge ve yazışmaları elektronik

ortama aktaracaklarını, zaman

kaybını ortadan kaldıracakla-

rını, mükellefin de Yeminli

Mali Müşavir gibi olası ek-

siklere karşı bilgilendirilece-

ğini söyledi.

İstediği 3 şey olduğunu dile

getiren Ağbal, "Bir; mükellefle

Vergi Dairesi personeli müm-

künse hiç yüz yüze gelmesin,

gelecekse minimum düzeyde

gelsin. İki; süreç tamamen

elektronik ortamda yürüsün.

Üç; mükellef süreci başından

sonuna kadar şeffaf şekilde

görsün" dedi.

2015 yılında 32 milyar lira

KDV iadesi yaptıklarını be-

lirten Ağbal, "Ama bu sürecin

doğru çalışması lazım. Eğer

orada yüzde 11 kayıp kaçak

varsa demek ki 3,2 milyar li-

ralık KDV iadesi yapmışız,

bu önemli kaynak. Dolayısıyla

KDV iadeleri doğru, hızlı ve

etkin olsun" dedi.

Bakan Ağbal, konuşmasında

İhtisas KDV İadeleri Daireleri

kuracaklarının da bilgisini ver-

di. KDV iadesinin özel bir iş

olduğunun, özel olarak takip

edilmesi gerektiğinin altını çi-

zen Ağbal, "İlk pilot uygula-

maya hazır olduğu için An-

kara'da başlıyoruz. 2 tane İh-

tisas KDV İadeleri Dairesi ku-

ruyoruz, haziran ayı gibi ça-

lışma başlayacak, daha sonra

İstanbul'da da kuracağız." diye

konuştu.
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Türkiye ekonomisi 2015 yılında yüzde 4 büyüdü . Geçen yılın son çeyreğinde
ise ekonomi yüzde 5,7 büyüme kaydetti. Kişi başı GSYH değeri 2015 yılında
9 bin 261 dolar oldu.

Gayrisafi yurtiçi ha-

sıla (GSYH) değeri

2015 yılında sabit

fiyatlarla yüzde 4 arttı.

Üretim yöntemiyle gayrisafi

yurtiçi hasıla, 2015 yılında

bir önceki yıla göre sabit fi-

yatlarla yüzde 4’lük artışla

131 milyar 289 milyon TL,

cari fiyatlarla yüzde 11,7’lik

artışla 1 trilyon 953 milyar

561 milyon TL oldu.

Tarım sektörünü oluşturan

faaliyetlerin toplam katma de-

ğeri, 2015 yılında bir önceki

yıla göre sabit fiyatlarla yüzde

7,6’lık artışla 11 milyar  926
milyon TL, cari fiyatlarla yüz-
de 19’luk artışla 148 milyar
288 milyon TL oldu. Sanayi
sektörünü oluşturan faaliyet-
lerin toplam katma değeri,
2015 yılında bir önceki yıla
göre sabit fiyatlarla yüzde
3,3’lük artışla 42 milyar 889
milyon TL, cari fiyatlarla yüz-
de 8,5’lik artışla 457 milyar
340 milyon TL oldu. Hizmet
sektörünü oluşturan faaliyet-
lerin toplam katma değeri,
2015 yılında bir önceki yıla
göre sabit fiyatlarla yüzde
4,8’lik artışla 78 milyar 257

milyon TL, cari fiyatlarla yüz-

de 11’lik artışla 1 trilyon 120

milyar 756 milyon TL oldu.

Kişi başına gayrisafi yurtiçi

hasıla değeri 2015 yılında cari

fiyatlarla 25 bin 130 TL, 2014

yılında ise 22 bin  732 TL

oldu. Kişi başı GSYH değeri

2015 yılında 9 bin 261 dolar,

2014 yılında  ise 10 bin 395

dolar olarak hesaplandı.

Sabit fiyatlarla gayrisafi yurtiçi

hasıla, 2015 yılı dördüncü çey-

reğinde bir önceki yılın aynı

çeyreğine göre yüzde 5,7 ar-

tarak 34 milyar 77 milyon

4 büyüdükYüzde
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TL’ye ulaştı. Cari fiyatlarla

gayrisafi yurtiçi hasıla, 2015

yılı dördüncü çeyreğinde bir

önceki yılın aynı çeyreğine

göre yüzde 13,6 artarak 507

milyar 25 milyon TL’ye ulaştı. 

Mevsim ve takvim etkisinden

arındırılmış sabit fiyatlarla

GSYH bir önceki çeyreğe göre

yüzde 0,7 arttı.

Takvim etkisinden arındırılmış

sabit fiyatlarla GSYH 2015

yılı dördüncü çeyreğinde bir

önceki yılın aynı çeyreğine

göre yüzde 4,1’lik artış gös-

terirken, mevsim ve takvim

etkilerinden arındırılmış

GSYH değeri bir önceki çey-

reğe göre yüzde 0,7 arttı. 

Sabit fiyatlarla hanehalklarının

nihai tüketim harcamaları 2015

yılında yüzde 4,5, devletin ni-

hai tüketim harcamaları yüzde

6,7 arttı Hanehalklarının nihai

tüketim harcamaları 2015 yı-

lında sabit fiyatlarla yüzde

4,5’lik artışla 87 milyar 392

milyon TL, cari fiyatlarla yüz-

de 11,4’lük artışla 1 trilyon

341 milyar 190 milyon TL

oldu.

Devletin nihai tüketim harca-

maları 2015 yılında sabit fi-

yatlarla yüzde 6,7’lik artışla

14 milyar 975 milyon TL, cari

fiyatlarla yüzde 14,3’lük artışla

306 milyar 605 milyon TL

oldu.

Gayrisafi sabit sermaye olu-

şumu 2015 yılında sabit fi-

yatlarla yüzde 3,6’lık artışla

30 milyar 966 milyon TL, cari

fiyatlarla yüzde 12,7’lik artışla

396 milyar 604 milyon TL

oldu.

Mal ve hizmet ihracatı 2015

yılında sabit fiyatlarla yüzde

0,8’lik azalışla 34 milyar 24

milyon TL, cari fiyatlarla yüz-

de 12,1’lik artışla 546 milyar

251 milyon TL oldu. Mal ve

hizmet ithalatı 2015 yılında

cari fiyatlarla yüzde 7,2’lik

artışla 602 milyar 82 milyon

TL, sabit fiyatlarla yüzde

0,3’lük artışla 35 milyar 647

milyon TL oldu.

Hanehalklarının nihai tüketim

harcamaları 2015 yılı dördün-

cü çeyreğinde bir önceki yılın

aynı çeyreğine göre cari fi-

yatlarla  yüzde 11,6, sabit fi-

yatlarla yüzde 4,7 arttı.  Dev-

letin nihai tüketim harcaması

2015 yılı dördüncü çeyreğinde

cari fiyatlarla yüzde 15,6, sabit

fiyatlarla yüzde 8,1 arttı. Gay-

risafi sabit sermaye oluşumu

2015 yılı dördüncü çeyreğinde

cari fiyatlarla yüzde 16,7, sabit

fiyatlarla yüzde 3,5 arttı.

                                          Cari fiyatlarla                Büyüme                   Cari fiyatlarla                Büyüme                Sabit fiyatlarla               Büyüme
        Yıl Çeyrek(r)            GSYH (Milyon TL)                hızı (%)              GSYH (Milyon $)                hızı (%)             GSYH (Milyon TL)               hızı (%)

                       I                        411 208                     15,6                         185 939                      -6,6                           29 500                      5,2
                      II                        427 812                     10,5                         202 200                      -4,1                           30 925                      2,4
                     III                        462 876                     10,8                         214 276                       0,6                           33 596                      1,8
                     IV                        446 272                       9,8                         196 955                      -1,5                           32 236                      3,0
2014          Yıllık                     1 748 168                     11,5                         799 370                      -2,9                         126 258                      3,0

                       I                        443 890                       7,9                         180 792                      -2,8                           30 224                      2,5
                      II                        482 681                     12,8                         180 827                     10,6                           32 077                      3,7
                     III                        519 965                     12,3                         184 671                    -13,8                           34 911                      3,9
                     IV                        507 025                     13,6                         173 677                    -11,8                           34 077                      5,7
2015          Yıllık                     1 953 561                     11,7                         719 967                      -9,9                         131 289                      4,0

(r) 2015 yılı dördüncü çeyreği hariç diğer çeyreklerde güncelleme yapılmıştır. Tablodaki rakamlar yuvarlamadan dolayı toplamı vermeyebilir.

Gayrisafiyurtiçi Hasıla Sonuçları, IV. Çeyrek : Ekim - Aralık, 2015
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Küresel durgunluk 
beklentisi güçlendi

Morgan­Stanley:

Küresel ekonomik büyümenin yavaşlaması, güçlü ABD doları, Çin'in
devam eden mali politikasıyla ilgili belirsizlikler ve Avrupa'da artan siyasi
riskler, dünya genelinde piyasalar için zorluklar oluşturuyor. Gelecek 12
ay için küresel durgunluk olasılığı yüzde 30 arttı.

ABD merkezli finan-

sal hizmet şirketi

Morgan Stanley, ha-

zırladığı raporda, küresel dur-

gunluk (resesyon) riskinin art-

tığını bildirdi.

Morgan Stanley'nin hazırladığı

"İlkbahar Küresel Strateji Gö-

rünümü" adlı raporda, geliş-

mekte olan piyasaların ve ge-

lişmiş ülkelerin büyüme hız-

larının yavaşladığına dikkat

çekildi ve "Gelecek 12 ay için

küresel durgunluk olasılığı

yüzde 30 arttı" denildi. 

Raporda, küresel ekonomik

büyümenin yavaşlaması, güçlü

ABD doları, Çin'in devam

eden mali politikasıyla ilgili

belirsizlikler ve Avrupa'da ar-

tan siyasi risklerin dünya ge-

nelinde piyasalar için zorluklar

oluşturduğunun altı çizildi. 

Ayrıca, Morgan Stanley, dünya

genelindeki önemli ekonomi-

lerin 2016 için büyüme tah-

minlerini de düşürdü. 

Buna göre, bu yıl, ABD'nin

yüzde 1,9 yerine yüzde 1,7

büyümesi öngörülürken, Av-

rupa bölgesinin büyüme tah-

mini yüzde 1,8'den yüzde 1,5'e,

Japonya'nın büyüme projek-

siyonu da yüzde 1,2'den yüzde

0,6'ya çekildi. Birleşik Kral-

lık'ın da bu yıl büyüme öngö-
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rüsü yüzde 2'den yüzde 1,7'ye

indirildi. 

Morgan Stanley, dünya gene-

linde bazı önemli borsa en-

deksleri için de artış tahmin-

lerini düşürdü. Finansal hizmet

şirketi, gelecek 12 ayda,

ABD'nin Standard & Poor's

500 endeksinin ortalama 2.175

puan yerine 2.050 puan ola-

cağını öngördüğünü kayde-

derken, MSCI Europe endek-

sinin de ortalama 1.500 puan

yerine 1.300 puan olacağını

tahmin ettiğini belirtti.

Petrol fiyatları hakkında da

tahminde bulunan Morgan

Stanley, dünya çapında en yay-

gın kullanılan Brent türü ham

petrolün varil başına ortalama

fiyatının 2017'nin ilk çeyre-

ğinde 25 dolara kadar düşe-

bileceği uyarısında bulundu.

Ayrıca, raporda, küresel petrol

piyasasında yüksek arz fazlası

ve dünya genelinde ham petrol

talebinin düşük olması nede-

niyle arz-talep dengesinin en

erken 2017 ortasında gerçek-

leşebileceği yorumunda bu-

lunuldu. 
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Türkiye barajı geçti
Yenilenebilir­enerjide

Birleşmiş Milletler  Çevre Programı Gelişmekte olan ülkelerin yenilenebilir
enerjiye yatırımı ilk kez geçen yıl “gelişmiş” ülkelerin yatırımlarını geçtiğini
açıkladı. Türkiye, güneş, rüzgar enerjisine yılda 1 milyar dolar yatırım
yapan ülke barajını geçti.

Birleşmiş Milletler

Çevre Programı

(UNEP), Türkiye’nin

“güneş, rüzgar enerjisine yılda

1 milyar dolar yatırım yapan

ülke” barajını geçen yıl geç-

tiğini belirtti ancak Türki-

ye’nin yenilenebilir enerji po-

litikasını eleştirdi. UNEP,

“Bazı ülkelerde yerel finans-

man seçenekleri çok bol, di-

ğerlerinde nadir. Ve kimi ül-

keler yenilenebilirlerin geli-

şimini zorlaştıran yerel dü-

zenlemelere sahip, hatta doğal

kaynaklar iyi olsa bile – Tür-

kiye’deki küçük ölçekli güneş

enerjisi birçok örnekten birini

oluşturuyor” dedi. Jeotermal

enerji yatırımlarında en büyük

varlık finansmanı geçen yıl

Türkiye’de görüldü. Raporda

ayrıca, “Almanya, İngiltere,

İskandinavya, İrlanda, Fransa

ve Türkiye geçen yıl kıyı rüz-

garında varlık finansmanı için

önemli lokasyonlardı” denil-

di.

BM Çevre Programı’nın “Ye-

nilenebilir Enerji Yatırımla-

rında Küresel Eğilimler 2016”

raporu yayımlandı.

Güneş ve rüzgar enerjisi gibi

yenilenebilir enerji teknoloji-

lerinin bazı çevreler tarafından

zengin ülkelerin yararlanabi-

leceği bir lüks olarak görül-

düğü belirtilen raporda, “An-

cak bu görüş uzun süredir

yanlış kabul ediliyor, 2015 yı-

lında ilk kez, büyük hidro-

elektrik yatırımları hariç ye-

nilenebilir enerji santrallerine

gelişmekte olan ülkelerde ya-

pılan yatırım, gelişmiş ülke-
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lerde yapılanı geçti” denildi.

Rapora göre gelişmekte olan

ülkelerde 156 milyar dolar,

gelişmiş ülkelerde ise 130 mil-

yar dolar yatırım yapıldı. Bu,

gelişmekte olan ülkelerin

2004’teki 9 milyar dolarlık

yatırımlarına karşı 17 katlık

bir artışı temsil ediyor. Geliş-

miş ülkelerdeki yenilenebilir

enerji yatırımı bir önceki yıla

göre yüzde 8 düştü ve

2009’dan bu yana en düşük

miktarda oldu.

Çin ve Hindistan’ın yenile-

nebilir enerji yatırımlarını

2014’e göre en fazla artıran

“gelişmekte olan ülkeler” ol-

dukları belirtilen raporda, “Fas,

Türkiye ve Uruguay da yeni-

lenebilir enerji yatırımlarının

1 milyar dolarlık bariyeri

2015’te geçtiğini gördü” de-

nildi.

Raporda Türkiye’nin yenile-

nebilir enerjiye yatırımları ise

şu şekilde eleştirildi: “Bazı

ülkelerde yerel finansman se-

çenekleri çok bol, diğerlerinde

nadir. Ve kimi ülkeler yenile-

nebilirlerin gelişimini zorlaş-

tıran yerel düzenlemelere sa-

hip, hatta doğal kaynaklar iyi

olsa bile – Türkiye’deki küçük

ölçekli güneş enerjisi birçok

örnekten birini oluşturuyor.”

BM’ye göre biyoenerji ve çöp-

ten enerji konusunda gelişmiş

ülkeler 3.9 milyar dolarlık ya-

tırımla geçen yıl 2.1 milyar

dolar yatırım yapan gelişmekte

olan ülkeleri geçti. Raporda,

“Jeotermal’de en büyük varlık

finansmanı geçen yıl Türki-

ye’de gerçekleşti. Kimi ge-

lişmekte olan ülkelerde geç-

tiğimiz yıllarda büyük finans-

manların görüldüğü Endonez-

ya ve Kenya gibi ülkelerde

jeotermal varlık yatırımına ara

verildi” denildi.

Avrupa’da geçen yıl yapılan

yenilenebilir enerji yatırımla-

rının yarısını İngiltere gerçek-

leştirdi. Avrupa toplam 48

milyar dolar, İngiltere 22 mil-

yar dolar yatırım yaptı. Al-

manya 8.5 milyar dolar ile

ikinci en büyük yatırımcı ülke

oldu. Raporda, “2015’te 1 mil-

yar dolardan fazla yatırım gö-

ren diğer tek Avrupa piyasaları

2 milyar dolarlık yatırımdan

yüzde 63 daha az yatırım ya-

pan Fransa, yüzde 46 artıran

ve 1.9 milyar dolara yükselen

Türkiye ve yatırımını yüzde

82 artırıp 1.1 milyar dolara

çıkaran Hollanda idi” denil-

di.

Raporda ayrıca, “Almanya,

İngiltere, İskandinavya, İrlan-

da, Fransa ve Türkiye geçen

yıl kıyı rüzgarında varlık fi-

nansmanı için önemli lokas-

yonlardı. Ancak politika be-

lirsizliği İtalya, İspanya ve

Polonya ile politika değişik-

liklerinin 2014’deki hamleden

gelişme adımlarının yavaşla-

dığı anlamına geldiği Almanya

dahil birkaç diğer piyasayı

gölgeledi” değerlendirmesi

yapıldı.
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Gerçekleşen terör saldırıları başta Türkiye olmak üzere küresel düzeyde tu-
rizm sektörüne büyük darbe vurdu. Türkiye'ye yaz tatili rezervasyonlarında
yüzde 32 gerileme meydana geldi.

Dünya çapında gerçek-

leşen terör olayları

turizme büyük darbe

vurdu. Sadece Türkiye’de de-

ğil, son terör saldırılarında tu-

ristik bölgeleri hedef alınan

Fransa, Belçika ile Mısır, En-

donezya, Tayland ve Tunus

da düşen turizm gelirlerinden

olumsuz etkilendi. 

Thomas Cook acentesi  Tür-

kiye'ye talebin ve rezervas-

yonların büyük ölçüde azal-

dığını belirtirken Tui de yaz

tatili için rezervasyonlarda yüz-

de 40 düşüş olduğunu duyurdu.

Pazar araştırma şirketi GfK'ye

göre, Türkiye'ye yaz tatili re-

zervasyonlarında yüzde 32

azalma var.  

Güvenlik kaygıları nedeniyle
Türkiye’ye yönelik tatil rezer-
vasyonlarında “keskin”  düşüş,
dikkat çekmeyi sürdürüyor.
Thomas Cook acentesi  Tür-
kiye'ye talebin ve rezervas-
yonların büyük ölçüde azal-
dığını belirtirken Tui de yaz
tatili için rezervasyonlarda yüz-
de 40 düşüşü duyurdu. Pazar
araştırma şirketi GfK'ye göre,
Türkiye'ye yaz tatili rezervas-
yonlarında yüzde 32 gerileme
meydana geldi.   

“Türkiye'ye tatile gitmek gü-
venli mi?” sorusuna yanıt ara-
yan İngiliz Guardian gazetesi
"Bir ankete göre, Şubat'ta ül-
keye gidenlerin sayısı geçen
yıl aynı zaman kıyasla yüzde
10'dan fazla düştü. Yaz daha

kötü geçecek gibi görünüyor”
yorumunu yaptı.

Tanınmış seyahat acentası Tho-
mas Cook  Türkiye'ye talebin
ve rezervasyonların büyük öl-
çüde azaldığını söylediğine
dikkat çeken gazete, “Seyahat
acentesi Tui de yaz tatili için
rezervasyonlarda yüzde 40 dü-
şüş olduğunu duyurdu” diye
yazdı.

Haberde "Pazar araştırma şir-
keti GfK'ye göre, Türkiye'ye
yaz tatili rezervasyonlarında
yüzde 32 düştü. Geçen yıl ise
rezervasyonlar yüzde 11 art-
mıştı. Gemi seyahatleri de Tür-
kiye duraklarını iptal etti, tur
operatörleri kapasitelerini dü-
şürdü, Mark Warner gibi bazı

Terör turizmi vurdu
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şirketler ise tamamen ülkeden
çekildi."

İngiliz gazetesi,  BBC Türk-
çe’nin yansıttığı haberinde Tür-
kiye’deki son terörist saldırı-
larını anımsatırken İngiltere
Dışişleri Bakanlığı'nın da Tür-
kiye'nin güneydoğusuna ve Su-
riye sınırına yakın bölgelerine
seyahat uyarısı yaptığını kay-
detti. 

Turizmde yaşanan kayıpların
dünya ekonomisine etkilerini
değerlendiren Destek Menkul
Değerler “Turizm sektörünün
2015 yılında Türkiye’nin Gayri
Safi Yurtiçi Hasılaya oranı
yüzde 4,7 oldu. Öte yandan
turizm sektörü 2014 yılında
580 bin kişilik istihdam sağ-
larken, 2015 yılında ise bu
sayı yaklaşık 615 bin kişiye
yükseldi. Toplam istihdamın
yaklaşık yüzde 2,3’nü ise tu-
rizm sektörü oluşturuyor. Dün-
ya Turizm konseyi, 2025 yılına
kadar turizm sektörünün Tür-
kiye büyüme oranının içindeki
payının yüzde 11,6 olmasını
bekliyor. Ancak, son zaman-
larda Turizm sektörü küresel
olarak yaşanan terör olayla-
rından ve Rusya ile yaşanan
uçak krizinden olumsuz etki-
leniyor” dedi.

Türkiye’yi en çok ziyaret eden
ülke vatandaşlarının başında
Almanya, Rusya, İngiltere ve
Gürcistan geldiğini hatırlatan
Destek Menkul Değerler Uz-

manı Gözgör, Rusya ile yaşa-
nan uçak krizi sonrası bu ül-
keden gelen turist sayısının
bir önceki yıla göre yaklaşık
yüzde 20 düştüğünü belirtti.
Gözgör, “Kültür Turizm Ba-
kanlığının verilerine göre bir
Rus turisti ortalama 800 dolar
harcıyor. Yaklaşık 830 bin kişi
azalan turist sayısı sonrası elde
edilen gelirin yaklaşık 700 mil-
yon dolar azaldığını söyleye-
biliriz. Turizm acenteleri ve
otel sahipleri Rusya’dan gelen
turist sayısının 2 milyon azal-
masını bekliyor. Böyle bir se-
naryo olması halinde Rus-
ya’dan elden edilen turizm ge-
lirinin tahminen 1,6 milyar do-
lar azalması anlamına gelebi-
lecektir” ifadelerini kullandı.

Turizm sektörünün Dünyanın
Gayrisafi Yurtiçi Hasılasına
da önemli katkılarda bulun-
duğunu kaydeden Gözgör,
“2015 yılında seyahat ve turizm
sektörünün Dünya’nın büyü-
mesine 7,2 trilyon dolarlık
katkı sağladı. Bu aynı zamanda
dünya GSYİH’nın yüzde
9,8’ne denk geliyor. Seyahat
ve Turizm sektörü 2015 yılında
yüzde 3,1 büyüme yaşarken,
dünya turizm konseyi 2016
yılında bu oranının yüzde 3,5
olmasını bekliyor. Ancak, kü-
resel anlamda Turizm sektö-
rünü olumsuz etkileyecek ge-
lişmeler yer alıyor. Bu geliş-
melerin başında terör saldırıları
geliyor. Önemli turizm yerleri

olan Fransa, Belçika, Mısır,
Endonezya, Tayland ve Tunus
gibi ülkeler bu sorunla müca-
dele ediyor. Terör saldırılarının
yanı sıra salgın hastalıklarda
turizmi olumsuz etkiliyor. Af-
rika’da başlayan Ebola virüsü,
Kore’de bulunan Mers ve en
son Güney Amerika’da ortaya
çıkan Zika, turizme darbe vu-
ruyor. Dünya Turizm konseyi
yaşanan endişeler nedeniyle
Turizmin Dünyanın büyüme
oranına katkısının sınırlı yük-
selerek yüzde 3,3 olmasını ön
görüyor” dedi.

Başta Çin olmak üzere geliş-
mekte olan ülkelerin zayıf bü-
yüme sergilemesi ve güçlenen
ABD dolarının küresel olarak
büyüme oranlarını olumsuz et-
kilediğini belirten Gözgör,
“Hong Kong, Suudi Arabistan,
Katar gibi ülkeler dolara karşı
sabit kur rejimi uyguladıkları
için bu ülkelere seyahat etmek
daha pahalı oluyor. Bununla
birlikte yaşlanan dünya nüfu-
suyla birlikte artan tasarruf
oranları ve düşük harcama bü-
yüme oranlarının zayıf kalma-
sında etkili oluyor. Küresel
olarak büyüme sorunu yaşayan
dünya ülkelerine bir darbede
turizm sektöründen vurulması
halinde genişleyici başta para
politikası olmak üzere ekono-
miyi teşvik edecek araçların
kullanılması uzun süre devam
edecektir” dedi.
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Türkiye’da doktor sayısı son onbeş yılda hızlı bir şekilde artmış olmasına
karşın, kişi başına düşen doktor ve hemşire sayısında OECD ülkeleri
arasında en alt sırada yer aldı.

Ekonomik İşbirliği ve

Kalkınma Teşkilatı

(OECD) yayımladı-

ğı bir raporda Türkiye’de dok-

tor sayısının 2000 yılına göre

hızlı bir artış gösterdiğini bil-

dirdi. Doktor ve hemşire sa-

yısında hızlı artış kaydetme-

sine karşın Türkiye kişi başına

düşen doktor-hemşire sayı-

sında OECD sonuncusu oldu.

“OECD Ülkelerinde Sağlık

İşgücü Politikaları: Doğru İş-

ler, Doğru Beceri, Doğru Yer-

ler” başlıklı raporu yayınlandı.

Raporda, OECD bölgesinde

doktor ve hemşire sayısının

rekor düzeylere ulaştığı bil-

dirildi. Şimdi ülkelerin, halkın

değişen sağlık gereksinimle-

rine daha iyi karşılık verebil-

mek için eğitim ve istihdam

stratejilerini reforma tabi tut-

maları gereğine değinen

OECD, “Ülkeler ayrıca geliş-

miş ülkelerden gelen yabancı

eğitim almış sağlık çalışanla-

rına bağlılıklarını azaltmalılar”

dedi.

Rapora göre 2013’te OECD

ülkelerinde toplam 3.6 milyon

doktor ve 10.8 milyon hemşire

istihdam ediliyordu. Rakam

2000 yılında 2.9 milyon dok-

tor, 8.3 milyon hemşire sevi-

yesindeydi.

OECD raporunda Türkiye ile

ilgili şu satırlar yer aldı: “Dok-

tor sayısı özellikle Türkiye,

Kore ve Meksika gibi ülke-

lerde, diğer OECD ülkeleriyle

aradaki uçurumu kapatarak,

görece düşük düzeyde olduğu

2000 yılına göre hızlı şekilde

arttı. Hemşire sayısı da hemen

Sağlıkta karamsar tablo



18

BİLANÇO

hemen tüm OECD ülkelerde

artış gösterdi, hem 2000’de

düşük olduğu Kore, Portekiz

gibi ülkelerde, hem de zaten

yüksek sayıların bulunduğu

İsviçre, Norveç ve Danimar-

ka’da.

Bu büyümenin büyük bölü-

müne tıp ve hemşirelik eğitim

ve öğretim programlarına öğ-

renci girişlerindeki önemli ar-

tışlar neden oldu. Göçmen

doktor ve hemşireler de artışa

katkıda bulundu. 2013-2014

döneminde OECD ülkelerinde

faal doktorların yüzde 17’sini

yabancı eğitim almış olanlar

oluşturuyorlardı, hemşirelerin

ise yüzde 6’sını. Dışarıda eği-

tim almış doktorların üçte bi-

rini OECD ülkelerinden ge-

lenler oluştursa da, aralarında

zaten ciddi açıklarla karşılaşan

Afrika’daki düşük gelirli ül-

kelerden gelen çok sayıda

doktor da bulunuyordu.”

Türkiye’de 2000 yılında 85

bin 242 doktor bulunuyordu,

bunların 55’i yani binde 1’i

yabancı ülkelerde öğrenim

görmüştü. Doktor sayısı

2006’da 104 bin 475’e çıktı,

bunların 240’ı yani binde 2’si

yabancı ülkelerde eğitim

görmüştü. Doktor sayısı

2013’te 133 bin 775’e yük-

seldi, doktorların 261’i yabancı

ülkede diploma almıştı, oran

değişmedi.

Tabip odalarının “yabancı dok-

tor görevlendirilmesine” yıl-

lardır karşı çıktığı Türkiye’de

bin kişiye düşen pratisyen

doktor sayısı 1.8, Şili’de 1.9.

Nüfusu az Yunanistan

OECD’de kişi başına en fazla

sağlık görevlisi düşen ülke.

Yunanistan’da bin kişiye 6.3

doktor düşüyor. Yunanistan’ı

Avusturya, Norveç ve Portekiz

izliyor. OECD ortalaması ise

bin kişiye 3.3.

Raporda Türkiye hakkında şu

bilgiler yer aldı:

“-OECD ortalamasında bin

kişiye düşen doktor sayısı

2000’de 2.7 iken, 203’te 3.3’e

yükseldi. Büyüme özellikle,

2000’de düşük düzeyle baş-

layan ülkelerde (Türkiye, Kore

ve Meksika) fakat aynı za-

manda 2000’de de yüksek ra-

kama sahip Yunanistan ve

Avusturya gibi ülkelerde de

hızlı oldu.

-2013’te OECD ülkeleri ara-

sında kişi başına düşen doktor

ve hemşire sayısı konusunda

büyük farklılıklar vardı, bu

sadece sağlık harcaması çe-

şitliliklerini değil, sağlık hiz-

metleri sunumunun organi-

zasyonunu da yansıtıyordu.

Farklılık, bin kişiye 2’den az

doktorun bulunduğu ülkeler

Türkiye ve Şili’den, bin kişiye

dörtten fazla doktorun bulun-

duğu Yunanistan, Avusturya,

Norveç, Portekiz ve

Almanya gibi ülkeler arasında

değişiyor.

-Kişi başına en az hemşire

Türkiye, Meksika ve Yuna-

nistan’da bulunuyor, en yüksek

ise İsviçre, Norveç, Danimarka

ve İzlanda’da.

-OECD ülkelerinin çoğunda

2005-2013 arası mezun olan

hemşire sayısı arttı. Bu artış

özellikle Şili, Meksika, Po-

lonya ve Türkiye gibi ülkelerde

istikrarlı oldu.

-Dışarıda eğitim görmüş sağlık

işçilerinin oranı açısından da

OECD ülkeleri arasında önem-

li farklılıklar bulunuyor.

2014’te yabancı ülkelerde eği-

tim görmüş doktorların oranı

Türkiye, Polonya, Estonya ve

Çek Cumhuriyeti’nde yüzde

3’ten az, İsrail ve Yeni Ze-

landa’da yüzde 40’tan fazla.
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Yabancı eğitimli hemşirelerin

oranı az.

-Kent ve kırsal bölgeler ara-

sında doktor yoğunluğu fark-

lılıkları en yüksek Slovak

Cumhuriyeti, Çek Cumhuriyeti

ve Yunanistan, uçurum Ja-

ponya, Kore ve Türkiye’de

ise daha az belirgin.”

Raporda şöyle denildi: “Ol-

dukça fazla sayıda doktor ve

hemşire kendi becerileri ve

işin gerektirdikleri arasında

bir uyumsuzluk olduğunu be-

lirtiyor. Doktorların yarısına

yakını, hemşirelerin ise yüzde

40’ı uygulamak zorunda ol-

dukları görevlerin bir bölümü

hakkında yetersiz beceriye sa-

hip olduklarını ifade ediyor.

Bununla birlikte doktor ve

hemşirelerin büyük bir bölümü

de yerine getirme zorunluluğu

bulunan bazı işler konusunda

ise fazla donanıma sahip bu-

lunduklarını bildiriyor.

Bu zorlukları çözmek için ül-

kelerin yerine getirilmesini

teşvik edecekleri üç amaçlı

plan tavsiye ediliyor.

Doğru işler: Gelecekteki ihti-

yaçları karşılamak için sağlık

çalışanlarının doğru bir misini

ve yeterli sayıda sağlık çalı-

şanını eğitmek gerekiyor. Bunu

yaparken özellikle gelişmekte

olan ve yükselen ekonomilerde

görüldüğü şekilde, ciddi kı-

sıtlılıklara katlanan diğer ül-

kelerin eğitim çabalarına gü-

venilmemesi de gerekir.

Doğru beceriler: Sağlık çalı-

şanlarının doğru beceri ve ye-

terlik edinmeleri temin edil-

meli, daha takım bazlı ve hasta

merkezli yaklaşımla yüksek

kaliteli sağlık hizmeti verme-

leri için hayatları boyunca be-

cerilerini adapte edebilme fır-

satları verilmeli.

Doğru yerler: Herkese nerede

yaşadıklarına bakmaksızın,

sağlık işçilerinin daha eşit bir

coğrafi dağılımını teşvik etmek

ve finansal teşvik ya da dü-

zenleme yoluyla ve yenilikçi

sağlık hizmet sunum model-

lerini, özellikle de tele-tıbbı

(tele-medicin) daha fazla kul-

lanılır kılmak suretiyle uygun

sağlık hizmeti erişimi temin

edin.”



20

BİLANÇO

ABD Merkez Bankası, Küresel ekonomik ve finansal gelişmeler risk teşkil
etmeye devam ediyor saptamasında bulunarak faiz oranını değiştirmedi faiz
artışı beklentisini aşağı yönlü revize etti.

ABD Merkez Banka-

sı (Fed), faiz oranını

son dönemdeki

olumsuz küresel ekonomik ve

finansal gelişmeler nedeniyle

değiştirmedi. Fed, ayrıca bu

yıla ilişkin faiz artış beklen-

tisini aşağı yönlü revize etti.

Yayınlanan karar metninde,

gösterge faiz oranını yüzde

0,25-0,50 aralığında sabit tut-

ma kararı 1'e karşı 9 oyla

alındı.

Öte yandan, enflasyonun son

aylarda yükselmesine karşın

Fed'in yüzde 2 hedefinin al-

tında kalmaya devam ettiği

kaydedilen metinde, enflas-

yonun orta vadede hedefe ula-

şacağı öngörüsü yinelendi. 

Karar metninde, ayrıca Fed’in

tam istihdam ve fiyat istikrarı

hedeflerine ulaşabilmek için

kademeli bir faiz artış politi-

kası izleneceği vurgulanırken,

''Komite, ekonomik koşulların

sadece kademeli faiz artışla-

rına imkan tanıyacağını ön-

görüyor, bu nedenle federal

fonlama oranının bir süre daha

uzun vadeli normallerinin al-

tında kalması bekleniyor'' ifa-

desi kullanıldı.

FOMC karar metninde küresel

ekonomik ve finansal geliş-

melerin risk teşkil etmeye de-

vam ettiği, bu nedenle federal

fonlama oranının yüzde 0,25-

0,50 aralığında kalması kararı

alındığı belirtildi.

Fed yetkilileri, öte yandan tü-

ketici harcamalarının ve konut

Küresel­piyasaların

nabzı FED
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sektörünün ise iyileşmeyi sür-

dürdüğü görüşünde birleşti. 

ABD ekonomisine ilişkin bek-

lentilerini de güncelleyen Fed,

bu yılki ortalama büyüme tah-

minini yüzde 2,4'ten yüzde

2,2'ye düşürdü, gelecek yıla

ilişkin ortalama büyüme tah-

mini ise yüzde 2,2'den yüzde

2,1'e indirdi.��

Fed, bununla birlikte bu yıla

ilişkin enflasyon beklentisini

yüzde 1,2 ila 2,1 aralığından

yüzde 1,0 ila 1,6 aralığına dü-

şürdü, gelecek yıla ilişkin bek-

lenti aralığını ise yüzde 1,7

ila 2,0'den yüzde 1,6 ila 2,0

aralığına çekti. ��

Öte yandan, işsizlik oranı bek-

lentisi bu yıl için yüzde 4,3

ila 4,9 aralığından yüzde 4,5

ila 4,9 aralığına revize edildi,

gelecek iki yıla yönelik tahmin

aralıkları ise sırasıyla yüzde

4,3 ila 4,9 ve yüzde 4,3 ila

5,0 olarak belirlendi. ��

Projeksiyonlarda en çok dik-

kati çeken nokta, FOMC üye-

lerinin gösterge faiz oranına

yönelik beklentilerini de aşağı

yönlü revize etmesi oldu. 

Buna göre, üyeler, faiz oran-

larının yıl sonu itibarıyla yüzde

0,9'a yükselmesini bekliyor.

Bu oran, aralıkta yüzde 1,4

seviyesinde açıklanmıştı. ��

ABD'de 2015'in son çeyreğine

ilişkin büyüme oranı, yüzde

1'den yüzde 1,4'e revize edi-

lerek beklentiyi aştı. ABD Ti-

caret Bakanlığının, güncelle-

diği verilere göre, Gayrisafi

Yurtiçi Hasıla (GSYH) geçen

yılın 4. çeyreğinde yüzde 1,4

arttı.

Geçen ay açıklanan ikincil

tahminler ise ekonominin söz

konusu dönemde yüzde 0,7

yerine yüzde 1 genişlediğine

işaret etmişti. Üçüncü büyüme

tahmininin yüzde 1'de sabit

bırakılması bekleniyordu. 

Beklenmedik şekilde yukarı

yönlü revize edilen büyüme

verisinde, Kişisel Tüketim

Harcamalarının (PCE) önceki

tahminlere kıyasla daha fazla

artmasının etkili olduğu be-

lirtildi.

Güncellenen verilere göre,

PCE'deki artış yüzde 2'den

yüzde 2,4'e yükseltildi. 

Öte yandan, GSYH Fiyat En-

deksi ve çekirdek PCE fiyat

endeksi beklendiği gibi sıra-

sıyla yüzde 0,9 ve yüzde 1,3'te

sabit bırakıldı. Ayrıca, şirket

karlarının 2015'te yüzde 5,1

ile son 7 yılın en büyük dü-

şüşünü göstermesi dikkati çek-

ti. 

Analistler, büyümenin son

çeyrekte beklenenden az ya-

vaşlamasının son dönemde ar-

tan resesyon endişelerini azal-

tabileceğine işaret ederken

ekonominin 2016'nın ilk çey-

reğinde yüzde 1,5 civarında

büyüyeceği öngörüsünde bu-

lunuyor. 

ABD'de konut başlangıçları,

şubat ayında yüzde 5,2 artışla

beklentilerin üzerinde gerçek-

leşti. ABD Ticaret Bakanlı-

ğının açıklanan verilerine göre,

konut başlangıçları şubatta

önceki aya oranla yüzde 5,2

artarak 1 milyon 178 bin oldu.

Böylece, son 3 aydır ilk kez

yükselen konut başlangıçlarına

ilişkin piyasa beklentisi yüzde

4,6 artış yönündeydi. Veriler,

diğer taraftan şubat ayı inşaat

izinlerinin yüzde 3,1 azalışla

1 milyon 167 bine gerilediğini

ortaya koydu. Gelecek konut

başlangıçları için ipucu sağ-

layan inşaat izinlerinin şubatta

yüzde 0,2 gerilemesi bekle-

niyordu. 

Bu arada, ocak ayına ilişkin

konut başlangıçları 1 milyon

99 binden 1 milyon 120 bine
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revize edilirken, inşaat izinleri

1 milyon 202 binde sabit bı-

rakıldı. Analistler, son aylarda

zayıflayan konut başlangıçla-

rının şubatta beklentileri aş-

masını, konut sektörünün ye-

niden ivme kazanabileceğine

yönelik bir sinyal olarak de-

ğerlendirdi. 

ABD'de sanayi üretimi şubat

ayında yüzde 0,5 düşerek bek-

lenenden fazla geriledi. Ocakta

son 5 ayın ilk yükselişini kay-

deden sanayi üretimine ilişkin

şubat beklentisi, yüzde 0,2

düşüş yönündeydi. Öte yan-

dan, sabit kalması beklenen

imalat sanayi üretiminin şu-

batta yüzde 0,2 yükselmesi

dikkati çekti.

Veriler, ayrıca şubat ayı kap-

asite kullanım oranının yüzde

76,7 ile yüzde 76,9 seviye-

sindeki beklentinin altında

kaldığını ortaya koydu. 

Bu arada, ocak ayına ilişkin

sanayi üretimindeki artış yüzde

0,9'dan yüzde 0,8'e revize edil-

di. Ocakta imalat sanayi üre-

timi yüzde 0,5 artarken, kap-

asite kullanım oranı yüzde

77,1 değerini almıştı.

Ekonomistler, sanayi üretimi-

nin beklentinin üzerinde ge-

rilemesini, küresel zayıflığın

ABD ekonomisini daha fazla

etkilemeye başlamasına da-

yandırdı. Sanayi üretimi,

2015'te 12 ayın 9’unda düşük

petrol fiyatları, zayıf küresel

talep ve güçlü dolar nedeniyle

düşüş göstermişti.
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Ekonomik kriz ve ağır

vergiler nedeniyle

kapanan işletme sa-

yısı küresel düzeyde artış gös-

terirken en çarpıcı veriler Yu-

nanistan’dan geldi.

Ekonomik darboğazda bulu-

nan Yunanistan’da, sermaye

kontrolü uygulaması kapsa-

mında nakit akışı üzerinde de-

netim sürerken, ekonomik kriz

ve ağır vergiler nedeniyle ka-

panan işletmelerin sayısında

büyük artış kaydedildi.

Yunanistan Genel Ticaret Si-

Büyük şirketler vergiden kaçınmak için, vergiden kaçınacakları sığınaklara
yönelirken, ekonomik sıkıntılar ve yüksek vergi oranları küçük işletmelerin
kapanmasına yol açtı.

cili (GEMH), 2016’nın ilk üç

ayında kapanan işletmelerin

geçen yılın aynı dönemine

oranla yüzde 78,08 oranında

arttığını, yeni açılan işletme

sayısında ise yüzde 25,47’lik

düşüş olduğunu açıkladı.

GEMH verilerine göre,

2016’da, 1 Ocak’tan 22 Mart’a

kadar olan süre içerisinde eko-

nomik zorluklar nedeniyle 9

bin 821 işletme faaliyetlerine

son verirken, sadece 5 bin

988 yeni işletme açıldı.

Yunan iş çevrelerince yapılan

değerlendirmelerde ise eko-

nomik zorluklar nedeniyle son

dönemde faaliyetlerine son

veren işletme sayısının açık-

lanan resmi rakamlardan daha

yüksek olduğu, kapanan çok

sayıda işletmenin borçları ne-

deniyle resmi bildirimde bu-

lunmadığı belirtildi.

Yeni tedbirler kapsamında

2015’in ikinci yarısından sonra

vergi ve sosyal güvenlik ko-

şullarına getirilen değişiklik-

lerin zaten zor durumda bu-

lunan çarşı ve pazarları daha

Dün ya Eko no mi si

Küresel kriz küçük işletmeleri vurdu
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da zora soktuğunu ifade eden

yetkililer, kapanan işletmelerin

büyük bölümünün faaliyetle-

rini komşu ülkelere taşıdığı,

kuaför, kurs öğretmeni ve es-

tetikçi gibi “çantalı meslek”

olarak tanımlanan küçük iş-

letmelerin ise resmi faaliyet-

lerini durdurarak, çalışmalarına

maliyeye bildirimde bulun-

madan kaçak olarak devam

ettiklerini belirtti.

Uluslararası yardım kuruluşu

Oxfam, İngiltere’nin son 15

yılda elde ettiği zenginliğin

dörtte birinin, toplumun sadece

yüzde 1'lik kısmını oluşturan

"süper zenginlerin" cebine git-

tiğini açıkladı. Merkezi Lon-

dra'da bulunan Oxfam, İngil-

tere’deki gelir adaletsizliğine

ilişkin rapor yayımladı.

Buna göre, İngiltere’de top-

lumun yaklaşık yüzde 1'ini

oluşturan 600 bin zenginin

toplam varlıkları, son 15 se-

nede yüzde 79 artarak 2,4 tril-

yon sterline ulaştı. 2000 yı-

lından bu yana İngiltere’deki

toplam gelir artışının yaklaşık

yüzde 26’sı, bu yüzde 1'lik

kesimin cebine girdi.

Ülkedeki bazı zenginler, fon-

larını, vergi kaçırmak amacıyla

farklı yasal sistemlere sahip

2016 yılı için 2,4’ten yüzde

2' ye, 2017 yılı için ise yüzde

2,5’ten yüzde 2,2’ye düşür-

düğünü belirtti. 

İngiltere'nin 2018 yılı için bü-

yüme beklentisinin yüzde

2,4'ten yüzde 2,1'e, 2019 için

büyüme beklentisinin ise yüz-

de 2,3'ten yüzde 2,1'e düşü-

rüldüğü kaydedildi. 

Küresel ekonomide belirsiz-

liklerin arttığını vurgulayan

Osborne, “İngiltere küresel

ekonomideki zayıflamadan ve

şoklardan muaf değildir. Ül-

kenin bütçesini hazırlarken

önceliğimiz istikrarın devamı

oldu. Bütçe fazlası vermek

yolunda ilerliyoruz” ifadelerini

kullandı. 

İngiltere'de bu yıl enflasyonun

yüzde 0,7, gelecek yıl ise yüz-

de 1,6 civarında gerçekleş-

mesinin beklendiğini belirten

Osborne, “İngiliz ekonomisi-

nin doğru istikamette devam

etmesini sağlayacağız” dedi. 

Parlamento dönemi bitmeden

yaklaşık 3,5 milyar sterlin se-

viyesinde bir kesintinin ya-

pılmasının da planladığını be-

lirten Osborne, “2020 yılının

nisan ayından itibaren kurum-

lar vergisini yüzde 17'ye çe-

keceğiz” yorumunu yaptı.

Cayman Adaları ve Bermuda

gibi alternatif bölgelere akta-

rıyor.

İngiltere vergilendirmede her

yıl bu şekilde yaklaşık 5 milyar

sterlin kaybediyor. Vergi ka-

çakçılarının dünyadaki çeşitli

"vergi cennetlerinde" tuttukları

fonların toplam hacminin, yak-

laşık 170 milyar sterlin olduğu

tahmin ediliyor.  

Oxfam Üst Yöneticisi Mark

Goldring, rapora ilişkin de-

ğerlendirmesinde, "İngiltere'de

nüfusun çok küçük bir kesi-

minin, ülkenin artan refahını

tek başına silip süpürmesi

doğru değil. Yoksullukla mü-

cadele için artan refahın eşit

şekilde paylaştırıldığından,

herkesin adli bir pay aldığında

emin olmamız gerekiyor" ifa-

delerini kullandı.

İngiltere’nin Maliye Bakanı

George Osborne küresel eko-

nomik görünümün zayıf ol-

duğunu belirterek İngiltere'nin

önümüzdeki dört yıla ilişkin

ekonomik büyüme tahminle-

rinin aşağı çekildiğini söyledi.

İngiltere’nin bütçe düzenle-

melerine ilişkin parlamentoda

konuşan Osborne, Bütçe So-

rumluluk Ofisinin (OBR) İn-

giltere’nin büyüme beklentisini
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Osborne ayrıca İngiltere'de

kamu borcunun Gayri Safi

Yurtiçi Hasılaya (GSYH) ora-

nının 2016-2017’de yüzde

82,6, 2017-2018'de yüzde 81,3

olmasının beklendiğini kay-

detti. Bakan Osborne, bütçe

düzenlemeleri kapsamında

kamu borcunun GSYH’ya ora-

nının ise 2020-2021 dönemin-

de yüzde 74,7’e çekilmesinin

hedeflendiğini belirtti. 

Uluslararası derecelendirme

kuruluşu Moody's, düşük pet-

rol fiyatlarının, Körfez İşbirliği

Konseyi (GCC) ülkelerinde

büyümeyi yavaşlatacağı ve

bütçe açığını artıracağı uya-

rısında bulundu. 

Moody's'in hazırladığı "GCC:

Düşük Petrol Fiyatlarının Mali

Ölçekleri Zayıflatması" adlı

raporda, GCC ülkelerinin, dü-

şük fiyatlara karşı harcama-

mali bozulmanın Birleşik Arap

Emirlikleri, Katar ve Kuveyt'e

kıyasla daha hızlı olacağını

tahmin ettiğini bildirdi. 

GCC ülkeleri içinde dış borç-

lanmanın da en fazla Suudi

Arabistan, Bahreyn ve Um-

man'da artacağının altını çizen

Moody's, bu ülkelerde kamu

borcunun 2016'da, 2014'e göre,

sırasıyla yüzde 35, yüzde 18

ve yüzde 15 artacağını da vur-

guladı.

Moody's, diğer üç ülkede ise

bu oranın yüzde 11 ila 13 ara-

sında artış göstereceğini kay-

detti. 

Bu yılın başında petrol fiyatları

tahminlerini aşağı yönlü revize

eden derecelendirme kuruluşu,

2016'da fiyatların varil başına

ortalama 33 dolar, 2017'de ise

ortalama 38 dolar olacağını

öngördüğünü açıklamıştı.

larında kısıtlamaya gitmeye

başladığı ve yeni gelir kay-

nakları elde etmek için yeni

ekonomik önlemler uygula-

maya hazırlandığı belirtildi. 

Ancak, düşük kamu harcama-

larının bu yıl GCC ülkelerinin

ekonomik büyümesinin üze-

rinde baskı yaratacağına dikkat

çekilen raporda, "Düşük petrol

fiyatları, GCC ülkelerinin re-

zervlerini aşındırıp, borç se-

viyelerini yükselterek, kamu

finansmanını olumsuz etkile-

yecek" ifadesine yer verildi.

Raporda, GCC ülkelerinin

mali açıklarının gayrı safi yur-

tiçi hasılaya oranının, geçen

yıl yüzde 9 olduğu hatırlatı-

larak, bu yıl yüzde 12,5'e yük-

seleceğinin de öngörüldüğü

kaydedildi. 

Ayrıca, Moody's, Suudi Ara-

bistan, Bahreyn ve Umman'da
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Bir ön ce ki aya gö re de €i flim ora n› (%)                                                        0,40                        2,60

Bir ön ce ki y› l›n Ara l›k ay› na gö re de €i flim ora n› (%)                                 0,75                        2,60

Bir ön ce ki y› l›n ay n› ay› na gö re de €i flim ora n› (%)                                    3,80                        3,41

12 ay l›k or ta la ma la ra gö re de €i flim ora n›(%)                                              5,64                        8,03

Yİ-ÜFE MART 2016
(2003=100)

MART 2015
(2003=100)

Ocak   fiu bat     Mart   Ni san   Ma y›s   Ha zi ran   Tem muz   A€us tos   Ey lül    Ekim  Ka s›m   Ara l›k

0,55     -0,20     0,40     1,43      1,11         0,25        -0,32         0,98     1,53    -0,20    -1,42     -0,33

0,55      0,34     0,75     4,06      5,22         5,49          5,15         6,19     7,81      7,59      6,06      5,71

1,82     -0,02    -0,04     1,63      0,56       -0,51          0,09         0,40     0,89      1,55      0,67      0,21

1,82      1,80     1,75     4,71      5,30         4,76          4,85         5,27     6,21      7,86      8,58      8,81

Bir ön ce ki aya gö re 
de €i flim

Bir ön ce ki y› l›n  
Ara l›k ay› na gö re de €i flim

Bir ön ce ki aya gö re 
de €i flim

Bir ön ce ki y› l›n  
Ara l›k ay› na gö re de €i flim

Y
İ-

Ü
FE

T
 Ü

 F
 E

Bir ön ce ki aya gö re de €i flim ora n› (%)                                                      -0,04                        1,19

Bir ön ce ki y› l›n Ara l›k ay› na gö re de €i flim ora n› (%)                                 1,75                        3,03

Bir ön ce ki y› l›n ay n› ay› na gö re de €i flim ora n› (%)                                    7,46                        7,61

12 ay l›k or ta la ma la ra gö re de €i flim ora n›(%)                                              7,96                        8,70

TÜ FE MART 2016
(2003=100)

MART 2015
(2003=100)

2015

Mart ay›n da Yur ti çi Üre ti ci Fi yat la r› En dek sin de bir ön -

ce ki aya gö re yüz de 0,40, bir ön ce ki yı lın Ara lık ayı na

gö re yüzde 0,75,  bir ön ce ki y› l›n ay n› ay› na gö re yüz de

3,80 ve oni ki ay l›k or ta la ma la ra gö re yüz de 5,64 ar t›fl ger -

çek lefl ti. Sanayinin dört sektörünün bir önceki aya göre

değişimleri; madencilik ve taşocakçılığı sektöründe %

0,26 düşüş, imalat sanayi sektöründe % 0,63 artış, elek-

trik ve gaz sektöründe % 1,80 düşüş ve su sektöründe %

0,06 artış olarak gerçekleşti. Ana sanayi grupları sınıfla-

masına göre 2016 yılı Mart ayında en yüksek aylık artış

dayanıksız tüketim mallarında ve en yüksek yıllık artış

dayanıklı tüketim mallarında gerçekleşti.

Mart ay›n da Tü ke ti ci Fi yat la r› Ge nel En dek si bir ön ce ki

aya gö re yüz de 0,04 düşüş, bir ön ce ki y› l›n Ara l›k ay› na

gö re yüz de 1,75, bir ön ce ki y› l›n ay n› ay› na gö re yüz de

7,46 ve oni ki ay l›k or ta la ma la ra gö re yüz de 7,96 ar t›fl

ger çek lefl ti. Ay lık en yük sek ar tış 1,21 ile sağlık gru-

bunda, dü şüş ise 1,53 ile gıda ve alkolsüz içecekler de

ya şan dı. Yıl lık en yük sek ar tış ise yüz de 12,79 ile alkollü

içecekler ve tütün gru bun da ger çek leş ti. En deks te ki 417

mad de den; 45 mad de nin or ta la ma fiyat la rın da de ği şim

ol maz ken, 245 mad de nin or ta la ma fi yat la rın da ar tış, 127

mad de nin or ta la ma fi yat la rın da ise dü şüş ger çek leş ti.

Yİ-ÜFE: 0,40 TÜ FE: -0,04

2016
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Mer ke zi Yö ne tim Büt çe Ger çek leş me le ri

Büt çe Ge lir le ri Kü mü la tif                        
Ger çek leş me le ri

Ocak - Şubat
(Mil yon TL)

2016 Y ılı
Büt çe
He de fi

                                                                                             2015             2016               Ar tış
                                                                                                                                       (yüz de)

77.121

69.490

22.428

13.385

12.674

9.043

8.856

3.777

3.340

27.506

9.229

15.783

1.561

10.549

9.494

1.400

78.853

87.684

78.046

24.982

15.230

14.452

9.751

9.700

3.750

3.707

31.218

10.463

17.875

1.924

12.094

10.735

1.476

84.829

13.6

12.3

11.3

13.7

14.0

7.82

9.53

-0.71

10.9

13.4

13.3

13.2

23.2

14.6

13.0

5.42

7.57

528.317

459.150

135.736

98.944

92.388

36.792

36.024

10.355

9.865

183.800

51.247

116.309

10.495

96.659

86.895

18.911

570.507

Ge nel Büt çe Ge lir le ri                                                   

Ver gi Ge lir le ri                                                              

Ge lir, Kar ve Ser. Ka zanç Üze rin den Alı nan Ver gi ler 

Ge lir Ver gi si                                                                 

Ge lir Ver gi si Tev ki fa tı                                                  

Ku rum lar Ver gi si                                                          

KVK Gö re Al› nan Ge çi ci Ver gi                                  

Mül ki yet Üze rin den Al› nan Ver gi ler                            

Mo tor lu Ta fl›t lar Ver gi si                                               

Da hil de Mal ve Hiz met ler den Al› nan Ver gi ler            

Da hil de Al› nan KDV                                                    

Özel Tü ke tim Ver gi si                                                   

Ban ka ve Si gor ta Mu ame le le ri Ver gi le ri                      

D›fl Ti ca ret ten Al› nan Ver gi ler                                     

İt hal de Alı nan KDV                                                     

Te şeb büs ve Mül ki yet Ge lir le ri                                    

Har ca ma lar                                                                   
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Mev­zu­at­De­€i­flik­lik­le­ri
04.03.2016   - Kurumlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair

Tebliğ (Seri No: 9)

05.03.2016   - Varlık Yönetim Şirketlerinin Kuruluş ve Faaliyet Esasları Hakkında Yönetmelikte

Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik

09.03.2016   - T.C. Ziraat Bankası A.Ş. ve Tarım Kredi Kooperatiflerince Tarımsal Üretime Dair

Düşük Faizli Yatırım ve İşletme Kredisi Kullandırılmasına İlişkin Uygulama Esas-

ları Tebliği (No: 2016/8)

10.03.2016   - Gümrük Genel Tebliği (Serbest Dolaşıma Giriş) (Seri No: 13)’nde Değişiklik Ya-

pılmasına Dair Tebliğ (Serbest Dolaşıma Giriş) (Seri No: 14)

16.03.2016   - 2016/8587 Türkiye Halk Bankası Anonim Şirketince Esnaf ve Sanatkârlara Kredi

Kullandırılmasına Dair 14/12/2015 Tarihli ve 2015/8297 sayılı Bakanlar Kurulu

Kararında Değişiklik Yapılması Hakkında Karar

                     - Araştırma ve Geliştirme Anlaşmalarına İlişkin Grup Muafiyeti Tebliği (No:

2016/5)

                     - 6677 Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti

Arasında Genişletilmiş Bilgi Değişimi Yoluyla Uluslararası Vergi Uyumunun Ar-

tırılması Anlaşması ve Eki Mutabakat Zaptının Onaylanmasının Uygun Bulun-

duğuna Dair Kanun

Mükerrer    - 6682  2016 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu

18.03.2016   - 2016/8566  Suç Gelirlerinin Aklanmasının ve Terörün Finansmanının Önlenme-

sine Dair Tedbirler Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönet-

melik

                     - Suç Gelirlerinin Aklanmasının ve Terörün Finansmanının Önlenmesine İlişkin

Yükümlülüklere Uyum Programı Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına

Dair Yönetmelik

19.03.2016   - 2016/8549 Bağımsız Denetime Tabi Olacak Şirketlerin Belirlenmesine Dair Ka-

rarda Değişiklik Yapılması Hakkında Karar

29.03.2016   - Gider Vergileri Genel Tebliği (Seri No: 90)
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11.04.2016       - 16-31 Mart 2016 Dönemine Ait Noterlerce Yapılan Makbuz Karşılığı Ödemelere Ait Beyannamenin Ve-
rilmesi ve Ödenmesi

                       - 16-31 Mart 2016 Dönemine Ait Petrol ve Doğalgaz Ürünlerine İlişkin Özel Tüketim Vergisinin Beyanı ve
Ödemesi

15.04.2016       - Mart 2016 Dönemine Ait Kolalı Gazoz, Alkollü İçecekler ve Tütün Mamullerine İlişkin Özel Tüketim
Vergisinin Beyanı ve Ödemesi

                       - Mart 2016 Dönemine Ait Dayanıklı Tüketim ve Diğer Mallara İlişkin Özel Tüketim Vergisinin Beyanı ve
Ödemesi

                       - Mart 2016 Dönemine Ait Motorlu Taşıt Araçlarına İlişkin Özel Tüketim Vergisinin (Tescile Tabi Olma-
yanlar) Beyanı ve Ödemesi

                       - Mart 2016 Dönemine Ait Özel İletişim Vergisinin Beyanı ve Ödemesi
                       - Mart 2016 Dönemine Ait Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisinin Beyanı ve Ödemesi
                       - Mart 2016 Dönemine Ait Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu Kesintisi Bildirimi ve Ödemesi

20.04.2016       - Mart 2016 Dönemine Ait Yangın Sigortası Vergisinin Beyanı ve Ödemesi
                       - Mart 2016 Dönemine Ait Şans Oyunları Vergisinin Beyanı ve Ödemesi
                       - Mart 2016 Dönemine Ait 5602 Sayılı Kanunda Tanımlanan Şans Oyunlarıyla İlgili Veraset ve İntikal Ver-

gisinin Beyanı ve Ödemesi
                       - Mart 2016 Dönemine Ait İlan ve Reklam Vergisinin Beyanı ve Ödemesi
                       - Mart 2016 Dönemine Ait Müşterek Bahislere İlişkin Eğlence Vergisinin Beyanı ve Ödemesi ile Diğer Eğ-

lence Vergilerine İlişkin Eğlence Vergisinin Ödemesi
                       - Mart 2016 Dönemine Ait Elektrik ve Havagazı Tüketim Vergisinin Beyanı ve Ödemesi

25.04.2016       - Mart 2016 Dönemine Ait GVK 94. Madde ile KVK 15. ve 30. Maddelerine Göre Yapılan Tevkifatların
Muhtasar Beyanname ile Beyanı

                       - Ocak-Şubat-Mart 2016 Dönemine Ait Tevkifatların Muhtasar Beyanname ile Beyanı (GVK 98. Maddesinin
3. Fıkrasına Göre Üçer Aylık Beyanname Verme Hakkından Yararlananlar İçin)

                       - Ocak-Şubat-Mart 2016 Dönemine Ait GVK Geçici 67. Madde Kapsamında Yapılan Tevkifatların Muhtasar
Beyanname ile Beyanı

                       - Mart 2016 Dönemine Ait Katma Değer Vergisinin Beyanı
                       - Ocak-Şubat-Mart 2016 Dönemine Ait Katma Değer Vergisinin Beyanı
                       - Mart 2016 Dönemine Ait İstihkaktan Kesinti Suretiyle Tahsil Edilen Damga Vergisi ile Sürekli Mükellefiyeti

Bulunanlar İçin Makbuz Karşılığı Ödenmesi Gereken Damga Vergisinin Beyanı
                       - 2015 Yılına İlişkin Kurumlar Vergisi Beyannamesinin Verilmesi
                       - 1-15 Nisan 2016 Dönemine Ait Petrol ve Doğalgaz Ürünlerine İlişkin Özel Tüketim Vergisinin Beyanı ve

Ödemesi
                       - Denetim Kuruluşları Yetkilendirme Belgesi Yıllık Harç Bildirimi Verilmesi
                       - Elektrik Üretimi Lisans Harçları Yıllık Harç Bildirimi Verilmesi

26.04.2016       - Mart 2016 Dönemine Ait İstihkaktan Kesinti Suretiyle Tahsil Edilen Damga Vergisi ile Sürekli Mükellefiyeti
Bulunanlar İçin Makbuz Karşılığı Ödenmesi Gereken Damga Vergisinin Ödemesi

                       - 1-15 Nisan 2016 Dönemine Ait Noterlerce Yapılan Makbuz Karşılığı Ödemelere Ait Beyannamenin Ve-
rilmesi ve Ödenmesi

                       - Mart 2016 Dönemine Ait GVK 94. Madde ile KVK 15. ve 30. Maddelerine Göre Yapılan Tevkifatların
Ödemesi

                       - Ocak-Şubat-Mart 2016 Dönemine Ait Tevkifatların Ödemesi (GVK 98. Maddesinin 3. Fıkrasına Göre
Üçer Aylık Beyanname Verme Hakkından Yararlananlar İçin)

                       - Ocak-Şubat-Mart 2016 Dönemine Ait GVK Geçici 67. Madde Kapsamında Yapılan Tevkifatların Öde-
mesi

                       - Mart 2016 Dönemine Ait Katma Değer Vergisinin Ödemesi
                       - Ocak-Şubat-Mart 2016 Dönemine Ait Katma Değer Vergisinin Ödemesi

02.05.2016       - 2015 Yılına İlişkin Kurumlar Vergisinin Ödemesi
                       - 2015 Yılına İlişkin Kurumlar Vergisi Mükellefleri İçin Kesin Mizan Bildirimi
                       - Mart 2016 Dönemine Ait Mal ve Hizmet Alımlarına İlişkin Bildirim Formu (Form Ba)
                       - Mart 2016 Dönemine Ait Mal ve Hizmet Satışlarına İlişkin Bildirim Formu (Form Bs)
                       - Mart 2016 Dönemine Ait Haberleşme Vergisinin Beyanı ve Ödemesi
                       - 6552 sayılı Kanunun 73. maddesi hükmü uyarınca ödenmesi gereken 9. taksit ödemesi

Ver gi Tak vi mi
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01 Mart Anayasa Mahkemesi
Başkanı Zühtü Arslan, Anayasa
Mahkemesi’nin verdiği karar-

ların herkesi ve her kurumu bağladığını
söyledi.

02 Mart TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu 2013 yı-
lından beri beklemekte olan Gelir Vergisi Kanun tasarısını
gündeme almaya karar verdi.

03 Mart Mardin Dargeçit’te üç asker ve Diyarbakır Sur’da
bir asker şehit oldu.

04 Mart Kayseri’de Boydak Holding Şirketlerini basan
polis, Yönetim Kurulu Başkanı Hacı Boydak dahil 4
yöneticiyi gözaltına aldı. İstanbul’da da 6. Sulh Ceza
Hakimliği Zaman Gazetesi için Kayyum kararı verdi.

05 Mart Zaman gazetesine mahkeme kararıyla atanan kay-
yum, çevik kuvvetin gazlı müdahalesi ile içeriye girebildi.
Kayyum atanmasını protesto edenlere polis, gaz ve tomalarla
müdahale etti.

06 Mart Üzerinden raylı sistem geçecek dünyanın en uzun
ve en geniş asma köprüsü olan Yavuz Sultan Selim’in son
tabliyesi törenle yerleştirildi.

07 Mart Türkiye ve Avrupa Birliği, mülteci krizini çözmek
için bir kezdaha masaya otururken, Ankara’nın sunduğu 6
öneri üzerinde prensipte anlaşmaya varıldı.

08 Mart Suriye’de IŞİD’in ateşlediği 8 katyuşa roketi
Kilis’te 4 mahalleye düştü. Roketler nedeniyle biri çocuk
iki kişi hayatını kaybetti.

09 Mart Diyarbakır Sur’da 2 Aralık 2015’te başlayan ope-
rasyon ve sokağa çıkma yasağı sona erdi. 71 güvenlik
görevlisi şehit oldu, 271 terörist etkisiz hale getirildi.

10 Mart Avrupa Merkez Bankası, piyasaları şaşırtarak
politika faizini sıfıra indirdi.

11 Mart İçişleri Bakanı Ala, 8 ilçede tamamlanan operas-
yonların, Yüksekova, Şırnak Merkez ve Nusaybin’de başla-
yacağını açıkladı.

12 Mart 2007-2009 yıllarında siyaset, iş ve medya dünyasında
tanınmış 59 ismi Ergenekon suç örgütü bağlantılı gibi
gösterip yasadışı dinleyen 28 polis için arama çıktı, 15 polis
gözaltına alındı.

13 Mart Teröristler, Ankara’nın merkezi Kızılay meydanını
kana buladı. Bomba yüklü aracın patlaması sonucu 37 kişi
öldü, 19’u ağır, 125 kişi yaralandı.

14 Mart Ankara’da gerçekleşen hain saldırı tüm yurtta ve
uluslararası camiada tepkiyle karşılandı. Hayatını kaybedenler
törenlerle toprağa verildi.

15 Mart Diyarbakır Bağlar’da otomobilleri ateşe verip
hendek kazmaya çalışan PKK’lı teröristler bir polisi şehit
etti.

16 Mart Amerikan Merkez Bankası, faiz artırmayıp planlı
artırımları azaltacağını açıkladı. Bu karar gelişen ülke para-
larının değer kazanmasına neden oldu.

17 Mart Suriyeli Kürtler, Arap, Süryani temsilcilerininde
katıldığı toplantıda ülkenin kuzeyindeki üç kantonda fede-
rasyon ilan ettiklerini duyurdu.

18 Mart Türkiye - AB Zirvesinde, mülteci kirizinin çözümü
konusunda anlaşma sağlandı. Türkiye’nin AB’ye katılımı
için 33. fasılın da açılmasına karar verildi.

19 Mart İstanbul’un işlek noktalarından İstiklal Caddesi’nde
yaşanan canlı bomba saldırısında aralarında canlı bombanın
da olduğu, üçü İsrail biri İran vatandaşı 5 kişi öldü, 39 kişi
yaralandı.

20 Mart İstiklal Caddesi’nde dört kişinin hayatını kaybettiği
canlı bomba saldırısını gerçekleştiren saldırganın IŞİD üyesi
Mehmet Öztürk olduğu açıklandı. Galatasaray-Fenerbahçe
derbisi güvenlik gerekçesiyle ertelendi.

21 Mart Türkiye’de 17 Aralık rüşvet operasyonunda
yakalanıp  bir süre sonra serbest kalan İran asıllı işadamı
Reza Zarrab, ABD’yi dolandırmak, bankacılık sahtekarlığı
ve karapara aklama suçlamalarından Miami’de tutuklandı.

22 Mart Belçika’nın başkenti Brüksel’de havalimanı ve
metroda gerçekleştirilen üç intihar saldırısında 34 kişi öldü,
187 kişi yaralandı. 

23 Mart Maliye Bakanı Ağbal, kamuya alınacak 720 bin
taşeron işçilerine yeterlilik sınavı yapılacağını, 3’er yıllık
sözleşme ile istihdam edileceğini ve ücretlerinde değişiklik
olmayacağını açıkladı.

24 Mart Bosna Hersek’te iç savaş sırasında Sırpların siyasi
liderliğini üstlenen Karadziç, Lahey’de yargılandığı davada
ömür boyu hapse mahkum edildi. Mahkeme Karadziç’i
Srebrenitsa’daki soykırımdan suçlu buldu.

25 Mart Diyarbakır-Bingöl  karayolundaki Mermer Jandarma
Karakolu’na düzenlenen ve 3 askerin şehit olduğu saldırıda
1.3 ton bomba kullanıldığı ortaya çıktı.

26 Mart Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, gazeteciler Can
Dündar ile Erdem Gül’ün duruşmasını izleyen yabancı ülke
temsilcilerine sert tepki gösterdi.

27 Mart Rusya destekli Esad güçleri 10 aydır IŞİD’in
elinde olan tarihi Palmira kentinin tamamını kontrol altına
aldı.

28 Mart Pakistan’da lunaparkta düzenlenen bombalı saldırıda
29’u çocuk 70 kişi hayatını kaybetti.

29 Mart Türkiye, Almanya’da yayınlanan ve Cumhurbaşkanı
Erdoğan’ı eleştiren video klip nedeniyle Almanya’ya nota
verdi. Almanya basın ve ifade özgürlüğü gerekçesiyle bu
talebi kabul etmedi.

30 Mart Reuters ajansı İsviçreli ilaç devi Novartis’in Tür-
kiye’de 85 milyon dolarlık iş alabilmek için rüşvet dağıttığını
duyurdu.

31 Mart PKK’lı töreristler, Diyarbakır’ın merkezindeki
Bağlar ilçesinde, özel harekat polislerini taşıyan midibüsün
geçişi sırasında bombalı aracı patlattı. 7 polis şehit oldu, 13
polis ve 14 sivil vatandaş yaralandı.
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